



国乒女团 拿下亚运五连冠

26日,杭州亚运会乒乓球项目首枚金牌在杭州拱墅运河体育公园体育馆诞生。中国女队以3:0战胜日本队,实现亚运会乒乓球女团五连冠。

首场比赛,女单世界排名第一的孙颖莎对阵日本队的早田希娜,两位“00后”选手此前交手九次,孙颖莎保持全胜。早田希娜本场显得有些慢热,孙颖莎以11:6、12:10拿下前两局。此后早田希娜状态回升扳回一局。第四局双方比分紧咬,战至9:9平,孙颖莎把握住关键球,连得两分获胜,为中国队取得“开门红”。

孙颖莎赛后表示:“跟此前几次大赛相比,这次亚运会团体赛我承担了更多任务,也有更多收获,要感谢这个团结的集体。”

第二场陈梦与平野美字的对决最为跌宕起伏。双方开局就陷入胶着,战至10:10后,陈梦连取两分拿下首局。接下来平野美字手感火热,以11:8、11:7连胜两局,大比分领先。在主场观众的助威声中,陈梦愈战愈勇,以11:8扳回一局。决胜局,陈梦没有给平野美宇太多机会,以11:5拿下。

“我在场上打得比较艰苦的时候,看到场下队友给我眼神的鼓励,心里就会涌起一股力量。”陈梦说。

第三个出场的王曼昱面对日本新星张本美和的挑战。由于双方此前从未交手过,王曼昱有些不适应对方的发球,出现多次接发球失误,以6:11输掉首局。张本美和此后有些急躁,进攻失误增多,王曼昱抓住机会以11:4、11:7连赢两局。第四局,王曼昱连续挽救四个局点,以13:11逆转取胜,为中国队锁定金牌。

(田光雨 牛梦彤 刘金辉)

国乒男团 勇夺亚运八连冠

26日,杭州亚运会乒乓球男子团体决赛在杭州拱墅运河体育公园体育馆举行,中国队以3:0横扫韩国队,连续第八次在亚运会上夺得该项目金牌。

首场比赛,世界排名第二的王楚钦对阵韩国名将林钟勋,此前双方在国际赛场上交手两次,各有一胜。本场比赛,王楚钦以11:9先胜一局。第二局,王楚钦一度以7:2领先,但此后突然哑火,被林钟勋连续追分,并以11:8拿下第二局。第三局,王楚钦状态回升,以11:5轻松取胜。第四局,林钟勋以10:8先拿到局点,关键时刻,王楚钦连赢4球,以12:10赢得第四局,大比分3:1战胜林钟勋。

“这是一场艰苦的比赛,我跟林钟勋有过交手,互有胜负,所以赛前也做好了充足的准备。我在第二局出现了一些问题,但第四局的表现值得肯定。”王楚钦赛后说。

第二场,面对世界排名第38位的韩国小将安宰贤,现世界排名第一的樊振东在31分钟内以11:6、12:10、11:3获胜。樊振东在第二局遭遇挑战,安宰贤一度以10:7领先,但樊振东连得5分,实现逆转。

第三场,奥运冠军马龙对阵世界排名第176位的韩国选手朴康贤。第一局,马龙以11:3轻松获胜。第二局,朴康贤率先以10:9到达局点,但此后马龙连赢3分,以12:10拿下第二局。第三局,马龙一直处于领先,最终以11:6胜出,为中国队赢得胜利。

“韩国队是我们的老对手了,每次我们都很重视,这次也做了充分的准备。今天的比赛很艰难,尤其是第一场,第二场樊振东看似3:0赢了,但第二局打得很艰难。”国乒男队主教练王皓说。(刘金辉 牛梦彤 田光雨)



王者荣耀亚运版本决赛: 中国队夺冠

9月26日,中国队选手在比赛前准备。

当日,在杭州亚运会电子竞技王者荣耀亚运版本决赛中,中国队以2比0战胜马来西亚队,获得冠军。

颜麟蕴 摄

“爸爸妈妈只要求我平安” ——亚运亚军徐仕妍的懊与慰

26日下午在决赛中不敌韩国对手,徐仕妍上前握手、鞠躬致意,表情较为平静地离开赛场。

但走进观众看不到的混合采访区,她绷不住了,泪水夹杂着汗水铺满脸庞。看到等候的记者,她停下脚步,背对记者平复情绪。

这天原本很顺利。在杭州亚运会柔道项目女子78公斤以上级比赛中,徐仕妍先是轻松战胜中国台北选手蔡佳雯,接着10秒内两次“技有”得分击败日本名将富田若春,闯进决赛。

然而,在决赛中,徐仕妍显得压力重重,开场仅43秒就被对手使用“大外刈”摔倒得分,此后未能反超。

赛后,她的懊恼写在脸上,也体现在几乎每一句话里——“整个人跟着她的节奏在走”“我很乱,在场上不知道在做什么”“在家门口输了特别难过”。

中国女子柔道,特别是大级别曾傲视群雄。在中国柔道当前的相对低谷期,26岁的徐仕妍渴望在亚运会夺冠,提振士气。

徐仕妍自责地说:“我们前两天一直没有冠军,我身为队长压力其实蛮大的。我特别想帮中国队拿到这一块金牌,但是我没有做到。”

让她稍为慰藉的是,队友马振昭赢得了女子78公斤级冠军,这是中国柔道队时隔9年再次赢得亚运会金牌。

更大的慰藉,来自看台上的爸爸妈妈。她记得,妈妈第一次看她训练,就心疼地劝她不要再练了。但得知她有志于此,父母便坚定支持。

“爸爸妈妈只要求我平安。”她坦言,父母没有给她任何成绩压力,只有无条件的付出和关爱。

徐仕妍表示,接下来,她将马不停蹄投入奥运积分赛征程,为自己的奥运梦拼搏,为中国柔道和家人争光。(谭畅 程楠)

传奇登场! 48岁“丘妈”跳进决赛

25日晚,杭州黄龙体育中心体育馆,灯若星河,人声鼎沸。48岁的丘索维金娜站在杭州亚运会体操跳马赛场,所有人目光聚焦在了她的身上。

丘索维金娜一身红色体操服亮相,利落的短发扎起一个小发髻。

随着现场DJ激昂的介绍,观众席爆发出热烈掌声。“‘丘妈’加油!”有人大声喊。

第一跳,丘索维金娜落地,虽小跳一步,但瑕不掩瑜,她露出一丝微笑。

第二跳,起跑,飞旋,落地,丘索维金娜张开双臂,全场掌声雷动。“丘妈”对着观众挥手致意,比出一个爱心的手势,“播散”到看台四方。

等待成绩时,“丘妈”对着镜头做鬼脸,眼角的皱纹写满笑意。最终,她以12.949分,资格赛第五的成绩成功进入女子跳马决赛。

来到混合采访区的“丘妈”一身淡绿色套装,画着淡妆,发型精致。当听到有记者评价她“可能是本届亚运会人气最高、最受欢迎的运动员”时,她笑了:“会不会是因为我年龄大呢?”

对于当天的表现,丘索维金娜并不满意,“可能是因为激动吧!”她吐了吐舌头,“但我达到目标了。决赛中,我要上难度,力争夺得一枚奖牌。”她的眼睛闪着光。

“48岁,参加过八届奥运会,您什么时候会考虑结束传奇生涯?”当记者抛出这个“敏感”话题,丘索维金娜笑了:“难道你们不喜欢继续看我比赛吗?现在的我确实还没想离开。”

当被问到是否会参加2024年巴黎奥运会时,她答:“现在谈参加巴黎奥运会的目标还早,我会力争先获得奥运会资格。”

一旦成功,那将是丘索维金娜的第九届奥运会,她将创造全新的历史。

从1992年以独联体运动员身份参赛,到代表乌兹别克斯坦出战,再因为儿子治病改为德国国籍,最终又恢复乌兹别克斯坦国籍,丘索维金娜八战奥运会的故事堪称传奇。

(岳冉冉 杨德洪 卢美婷)

本版稿件均据新华社